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Aanleiding 

Hierbij treft u de beantwoording aan van de Kamervragen van het lid Soepboer 

(NSC) aan de minister voor Primair en Voortgezet Onderwijs over de afspraken 
met de organisatie Digibende. Parallel aan deze kamervragen sturen we een brief 
over de verkenning van de uitvoering van het ‘rommelpotje’ aan de Kamer mee. 
Dit doen we naar aanleiding van het debat passend onderwijs, waarin u heeft 
toegezegd om de bekostiging van niet-bekostigde initiatieven via het 
samenwerkingsverband te heroverwegen. 

 

Geadviseerd besluit 

• Graag uw akkoord en ondertekening op zowel de kamervragen en 

antwoorden als op de brief. Na uw akkoord worden deze aan de Tweede 

Kamer verstuurd.  

• Met het akkoord gaan met deze brief aan de Tweede Kamer bevestigt u 

ook de opdracht voor het opstellen van een subsidieregeling voor 

(coalities van) samenwerkingsverbanden op basis waarvan zij extra 

activiteiten kunnen inzetten voor het helpen van (dreigende) thuiszitters, 

waaronder het inkopen van diensten van niet-bekostigde initiatieven. Bent 

u daarmee akkoord? 

Kernpunten 

In uw brief en beantwoording geeft u aan dat: 

• De vragen van het lid Soepboer ook betrekking hebben op de uitwerking van 

het ‘rommelpotje’, dat in het debat passend onderwijs van april 2023 door het 

toenmalig lid Kwint (SP) is voorgesteld. 

• Op 29 mei heeft u hierover met de Kamer gesproken en heeft u de Kamer 

toegezegd bereid te zijn om nogmaals te kijken of rechtstreekse financiering 

van thuiszittersinitiatieven toch mogelijk is. 

• Conform de duidelijke wens van de Kamer u begonnen bent met het 

verkennen van de mogelijkheden om initiatieven rechtstreeks te bekostigen. 

• De mogelijkheden zoals het geven van een projectsubsidie, een opdracht of 

het maken van een tenderregeling niet mogelijk zijn zonder grote risico’s op 

staatssteun. 

• U bekend bent met de toezegging van voormalig minister Wiersma uit het 

commissiedebat passend onderwijs van 5 april 2023. Er is toegezegd aan de 

Tweede Kamer om te kijken naar de financieringsmogelijkheden van 

thuiszittersinitiatieven die dreigen te verdwijnen. 
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• Met betrekking tot Digibende is afgesproken om een extra spoor te 

verkennen, buiten de huidige mogelijkheden om dit soort initiatieven te 

betrekken, zoals via de onderwijszorgarrangementen. Er is hierover diverse 

malen met Digibende gesproken en wij hebben toegelicht dat het niet 

mogelijk is om een extra spoor voor Digibende in te richten. 

• Het afgelopen jaar er een uitgebreide verkenning is geweest naar de 

mogelijkheden om thuiszittersinitiatieven zoals Digibende direct te 

bekostigen. 

• Er gewerkt wordt aan een subsidieregeling voor samenwerkingsverbanden 

passend onderwijs, waarmee zij niet-bekostigde initiatieven, zoals Digibende, 

kunnen inzetten. Naar verwachting kunnen in het voorjaar van 2025 de 

subsidieaanvragen worden ingediend. 

Toelichting 

• Tijdens het twee-minuten debat van 12 juni 2024 zijn er twee moties 

ingediend, namelijk een motie van de leden Beckerman (SP) en Westerveld 

(GL/PvdA) die vraagt om rechtstreekse bekostiging van organisaties voor 

thuiszitters en een motie van de leden Beckerman (SP) en Westerveld 

(GL/PvdA) die vraagt om geld vrij te maken voor Digibende. Beide moties zijn 

verworpen. 

• Met Digibende zijn meerdere gesprekken gevoerd. Er is zowel op 

beleidsmedewerkers- als directeursniveau regelmatig contact. Met hen 

hebben we verkend welke mogelijkheden er waren binnen het Experiment 

OZA, MDT en Wel in ontwikkeling.  

• Digibende helpt jongeren uit veel verschillende regio’s en het was voor hen 

niet mogelijk om bij veel verschillende OZA-Experiment-coalities aan te 

sluiten. Ook de andere opties waren voor Digibende niet werkbaar.  

• Het uitblijven van een voor Digibende werkbare oplossing heeft ervoor 

gezorgd dat tijdens het afgelopen zomerreces een mail aan u gestuurd is 

waarin de oprichter Fabian Leijten uw aandacht vraagt voor zijn financiële 

uitdagingen. In de mail wordt gesteld dat OCW de basisbekostiging van 

Digibende op zich zal nemen.  

• Fabian Leijten heeft aangegeven dat hij een expliciete toezegging van 

voormalig minister Wiersma heeft om de basisbekostiging over te nemen. 

Deze toezegging is niet bij ons bekend. Fabian Leijten geeft aan dat hij een 

mail bezit waarin dit door voormalig minister Wiersma bevestigd wordt. De 

mail kennen we niet en heeft Fabian Leijten ook niet met ons gedeeld. 

• De toezegging om de basisbekostiging van Digibende over te nemen is ons 

niet bekend. Deze toezegging zou nu ook niet gedaan kunnen worden, met 

het oog op staatssteun. Wel is er aangegeven dat OCW de mogelijkheden wil 

verkennen voor eventuele financiële ondersteuning, waarbij goed gekeken zal 

worden naar o.a. het aspect staatssteun.  

• In de brandbrief werd gesproken over een bedrag van € 960.000 per locatie. 

Totaal komt dat op € 3.840.000 (vier locaties). In het laatste gesprek met 

Digibende gaf Digibende aan totaal € 4.800.000 nodig te hebben i.v.m. het 

voornemen om nog een vestiging te openen. Verwachting is dat met het 

openen van nieuwe vestigingen er weer een beroep op OCW gedaan zal 

worden voor bekostiging. 
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

• Bescherming persoonlijke levenssfeer. 

• Het gaat om vertrouwelijk verstrekte bedrijfsinformatie. 


